

## ГЛУБОКОУВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

По инициативе руководства Северо-Восточного научного центра Дальневосточного отделения РАН Президиум ДВО РАН постановил организовать с 2005 г. периодическое (4 выпуска в год) издание – журнал «Вестник Северо-Восточного научного центра ДВО РАН». Журнал создан с целью оперативной публикации результатов исследований по основным научным направлениям: геология, геофизика и геодинамика осадочных бассейнов; геологические процессы в зоне перехода континент – океан; закономерности размещения, геология и генезис месторождений полезных ископаемых; история и археология; биологическое разнообразие, научные основы охраны, воспроизводства и рационального использования биоресурсов; социальные, экономические и экологические проблемы; медико-биологические особенности жизнедеятельности человека на Северо-Востоке России.

Кроме того, предполагается публиковать информацию о проводимых в регионе научных мероприятиях (конференциях, симпозиумах, съездах и т. п.); вышедших из печати монографиях и сборниках статей, а также рецензий; памятных и юбилейных датах в истории науки.

Необходимость организации нового академического журнала с широкой тематикой именно в Магадане была обусловлена исторически, в частности комплексным характером первого академического учреждения в регионе – Северо-Восточного комплексного научно-исследовательского института Сибирского отделения АН СССР (1960 г.), директором-основателем которого стал академик Н. А. Шило. Уже тогда в структуре института были заложены основные направления фундаментальных наук, которые получили успешное развитие не только в научном, но и в организационном отношении: на основе Отдела биологии СВКНИИ в 1972 г. был образован Институт биологических проблем Севера ДВНЦ АН СССР, из которого в 1991 г. был выделен Международный научный центр «Арктика» ДВО РАН в г. Магадане; отдел космофизических исследований и распространения радиоволн СВКНИИ в 1987 г. был преобразован в одноименный институт в г. Петропавловске-Камчатском. Другой причиной организации журнала послужила малочисленность научных журналов, издаваемых Дальневосточным отделением РАН (в 2004 г. их было 5, в 2005 г. стало 7 вместе с «Вестником СВНЦ ДВО РАН»), и их специализированная направленность (например, журнал «Биология моря», «Вулканология и сейсмология», «Россия и АТР»), что сужало возможность публикации результатов по другим направлениям фундаментальной науки.

Обширность территории Северо-Востока России, тесные научные, исторические, экономические и социальные связи между его отдельными регионами и сопредельными краями и областями Дальнего Востока России определили географию «Вестника»: Республика Саха (Якутия), Чукотский автономный округ, Магаданская, Камчатская, Сахалинская и Амурская области, Хабаровский край. Это, однако, не исключает возможность публикации результатов исследований других научных учреждений Севера России.

Кроме того, в целях консолидации научных сил региона новый журнал будет помещать статьи не только ученых академических подразделений Северо-Востока России, но и учреждений отраслевой и вузовской науки. Особое внимание будет уделено публикации работ молодых ученых как необходимое условие будущего интеллектуального и экономического развития территории.

В редакционный совет и редколлегию журнала вошли известные ученые из разных академических учреждений. Одним из достоинств «Вестника» следует считать обязательное реферирование и рецензирование статей, ведущими специалистами в соответствующих отраслях науки, что позволит существенно повысить научный уровень и авторитет журнала.

«Вестник СВНЦ ДВО РАН» зарегистрирован Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Территория его распространения – Российская Федерация, страны СНГ и зарубежные страны.

Надеемся, что новый журнал будет интересным и полезным широкому кругу читателей, которых мы приглашаем к сотрудничеству, а также будем благодарны за конструктивные критические замечания и пожелания по улучшению качества и научного содержания нового издания. Мы уверены, что наша активная совместная работа позволит сделать журнал действительно научным лидером на Северо-Востоке России.

*Редколлегия*